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IMPORTANT / IMPORTANTE
1r Exercici o VALENCTA: Alengua i Literatura I Comuna 90 minuts
1° Ejercicio VALENCIANO: Lengua y Literatura Comiin 90 minutos

Barem: / Baremo:

Comentari Critic: 7 punts

Qiiestions: 3 punts

Comentari critic: Realitza un comentari critic del text adjunt.

.

Qiiestions: Desenvolupa dues de les quatre qliestions segiients:

1. Escriu un sindnim o explica el significat que prenen en el text les paraules segtients:

a. doncs (linia 2)
b. sovint (linia 7)
c. imminent (linia 15)

2. Digues de quin tipus son els sintagmes o constituents que apareixen en cursiva als fragments seglients 1 quina funcid
sintactica fan; son fragments extrets del text anterior.
a. “També s’aixequen constantment veus responsables que alerten sobre l'extincic possible de moltes espécies
vegetals i animals (pobres coales i pobres linxs ibérics!)” (linies 8-10) k
b.  “[..] les veus més responsables tenen molt present que cal defensar la diversitat perqué la Terra és com és gracies
a tot el que conté.” (linies 11~12)
c. “Hem dit més d’una vegada que al mon encara hi ha unes sis mil llengiies [...}” (linies 16-17)

3. Torna a escriure els fragments segiients substituint els sintagmes destacats en cursiva pels pronoms febles adequats; son
fragments extrets del text anterior.
a.  “Aquesta gliestié planteja dos problemes importants [...]” (linies 3—4)
. b, “Aquesta qiiestié planteja dos problemes importants: el de la utilitat dels coneixements que es poden aconseguir a
Descola 14 del paper de la llengua com a matéria i com a vehicle de ’ensenyament.” (linies 3-5)
c.  “[..] els experts creuen que, en el segle que comenga, els humans veuran com el cabal lingiiistic es redueix a la
meitat, aproximadament.” (linies 17-18)

4. Explica quin procés de formacié de paraules ha originat els mots segiients i, per a cada cas, escriu-ne un altre format pel
mateix procés i que continga un dels morfemes constitutius (afix, arrel o base) del mot de partida:

a. especificament (linia 3)
b. ensenyament (linia 5)

c. natural (linia 7)




